

# 协警疲劳过度在出警现场殉职

2月7日凌晨，在海榆中线琼中境内124公里处，发生一辆摩托车撞向栏杆、造成一死两伤的交通事故。湾岭派出所协警王章友与民警迅速赶到现场，王章友由于疲劳过度，突发脑溢血，牺牲在事故现场。一个每月仅拿500元工资的协警，在他生命最后4天连续15次出警，休息不足12个小时，46岁的生命定格在出警现场。

王章友终身未娶，一生清贫，在清理王章友遗物时，他的钱包里只有7元钱，一件旧式迷彩服、两件旧衬衣，两件协警装，一个破旧的手机，这是他留下所有财产。

## 紧急出警： 他倒在事故现场

7日上午9时许，在事发5个小时后，记者来到事发现场。琼中公安局湾岭派出所民警孙腾飞告诉记者，凌晨3时30分，接到该局指挥中心指令后，他与值班的王章友立即驾车赶到事故现场，当时一个男子已经死亡，另两名男子受伤倒在地上。他们一边对伤员进行抢救，一边打120，120赶到后，王章友及孙腾飞开始拉警戒线，随后协助医生抢救伤员。

后来，王章友突然说他头晕，就坐在路边，然后他突然就倒了下去，昏迷不醒，现场的120医生给他量血压，高压250，低压140，医生立即对王章友进行抢救，在凌晨4时许，经抢救无效，王章友牺牲在事故现场。经医生鉴定，王章友系疲劳过度突发脑溢血死亡。

“他很能吃苦，经常通宵出警，我们都说他工作起来累不倒，没想到他倒在事故现场，太残酷



累不倒的协警倒在出警现场

了。”孙腾飞难掩失去战友的悲痛，眼泪默默地流了出来……

## 一生清贫： 钱包里仅有7元钱

“派出所的同事都哭了，谁也没有想到王章友就这样无声无息离开了大家。”王章友生前工作的湾岭派出所沉浸在一片悲痛之中。

记者看到，在王章友休息的房间，几名民警正在收拾他的遗物，一件旧式迷彩服、两件旧衬衣，两套协警服，一个破旧的手机。“老王一生未婚，住在派出所，以所为家，一生清贫，可怜哪，这是他所有的家当。”睹物思人，一名年长的民警哽咽着说不下去了，他将手中王章友衣服贴在脸上泣不成声……

当民警从过世时王章友穿着的上衣口袋里找到钱包时，所有在场的人都震惊了，钱包里仅有7元钱。

“他既像我们的家长，又像一位大哥，关心我们每个人，我们派出所有食堂，他每天给大家做饭，默默无闻主动做好所里的事。”一个年轻的民警这样告诉记者。

## 生命最后4天： 休息不足12个小时

“他是累死的，累倒在出警现场。”湾岭派出所所长黄淑勇对记者说，王章友与孙腾飞两人治安辖区有来浩、中郎、大户、大平、北排、露南6个村委会30个自然村，共有5000多人。根据公安部的五项警令中的“有警必出”，可以想像他们平时的工作压力有多大。

记者在派出所接处警登记表上看到，从2月3日至6日，在4天时间，王章友出警多达15次。在王章友生命最后4天里，他休息的时间还不足12个小时。

“其实他每天都在值班，因为他住在派出所，他原来在部队是汽车兵，开车的技术好，派出所出警大多是他开车。”民警王家旺告诉记者。

记者在一份工资表上看到，王章友的月工资为500元，扣掉养老、工伤、失业、医疗四项保险，每月拿到手只有429.5元。一位派出所的协警，在派出所工作14年，现在每月拿500元的工资，他为什么

## 这么拼命呢？

“他非常敬业，工作非常主动，无论什么时间都是随叫随到，毫无怨言，他乐于帮助他人，且从不计较个人得失。”谈到王章友时所有湾岭派出所民警都这样说。

“他当过7年兵，是1986年入党的老党员，他喜欢公安工作。”黄淑勇所长对记者说，王章友没有做过什么轰轰烈烈的大事情，他就是一名协警，做着派出所里各种琐碎的事情，他的闪光点就在这里，平凡中见伟大，勇于奉献，任劳任怨。

## 父母过世早： 大哥一手拉扯四兄弟

走进王章友的老家湾岭镇大墩村委会大墩村口，远远听到一阵阵撕心裂肺的哭喊声。村口搭起帐篷，几名女子跪在王章友的尸体前痛哭不已。

“我不相信大哥走了，他一直照顾我们兄弟。”王章友的四弟——25岁的王章民哭着对记者说，他家有兄弟5个，王章友是老大，父母过世有十五六年了，长兄如父，兄弟几个相依为命，是大哥把他们几兄弟辛苦拉扯大，为了照顾4个弟弟，王章友一直没有结婚。

“大哥都45岁了还没有讨老婆。三年前，他用尽所有的积蓄，又到外面借钱给我办了结婚酒席。”王章民说，想到大哥就这样走了，他觉得对不起大哥。

王章友的三弟40岁的王章信对记者说，大哥工作非常辛苦非常忙，很少回家，他有两个月没见到大哥，他在黎母山镇打工，前天回来想见大哥，不想连最后一面也没见到。

## 孤寡老人： 他就像我的亲儿子

“他是个大好人啊，十几年

照顾孤寡老人让人感动。”湾岭镇来浩村委会书记柯文月告诉记者，该村有一位姓柯的老人60多岁了，无儿无女，老人患有气喘、关节炎，连走路都非常困难。王章友经常到老人家帮忙打扫卫生收拾家务，经常给老人买米送油。

一次老人病了，天很黑，王章友开车将老人送到医院，一直陪床到天亮，老人住院期间，王章友按时按点给老人送饭，给老人接屎接尿。老人逢人就称王章友是自己的亲儿子。

两个月前，老人病逝。病逝前，老人拉着王章友的手说，他一生没儿没女，但有王章友这样的好儿子疼自己，死也知足了。

记者眼前有20多本王章友的获奖证书，王章友曾荣获琼中优秀共产党员称号，2006年及2007年被湾岭镇政府授予先进共产党员称号。虽说有的获奖证书已经发黄发霉，但岁月抹不去他对公安事业的一腔热血。这个黎族汉子，湾岭老百姓会永远记住他。

在王章友生前的办公室，记者看到他的办公桌上放着一顶崭新的警帽，他一生都梦想成为正式民警，这是派出所的战友送给他的最后礼物。

警帽上的警徽闪闪发光……

据《南国都市报》

## 王章友简历

黎族，46岁，中共党员，高中文化程度，海南琼中县湾岭镇大墩村委会大墩村人。1983年12月至1990年11月在部队当兵；1990年12月至1996年7月在大墩村务农，其间任一届大墩村委会主任；1996年8月至今在湾岭派出所任协勤人员。

# 盲女“舍命”生子哺乳

2月7日上午，一场春雪湿润了河北内丘县官庄乡李田村。一个5个月大的宝宝，时不时用哭闹和笑声，与一对大人互动着。这名天真无邪的宝宝却不知道，自己的父母是对盲人。而这对盲人却有着非同寻常的爱情故事，盲妻在明知生育对自己生命有危险的情况下，毅然决定将孩子生下来。坚强女子用“生命”谱写了一首真爱之歌。

## 老天夺走她的双眼

23岁的金玉雯出生在吉林省林江市，长得很漂亮，不幸的是，父母因性格差异在她八个月大时就离异了，她随无工作也无住房的母亲生活。开始，母亲为了生计在建筑工地上当小工，她随奶奶同住。后来，因父亲娶了后妈，由不得奶奶做主，她便和母亲租房相依为命。在她的记忆中，她已经记不清母亲带她搬过多少次家，换了多少个学校了，她只记得，当时她们的全部家当就是两个行李包和她的一个大书包。

然而，她们的不幸却没有因此而终止。16岁那年，金玉雯得了动脉炎，俗称“无脉症”。尽管医生一再强调如果不及早治疗会后果不可想象，可是她们却因手中无钱只能在家保守治疗。紧接着，金玉雯的双眼相继出现了综合征，在无钱治疗的情况下视力渐渐下降，尽管母亲开了工资就会带她去医院治疗一次，她的眼睛还是慢慢地失明了，那一年，她刚刚18岁。这样的打击让她痛苦不堪，母亲为了拼命挣钱，也为了照顾她，给工头说尽好话，让她们母女搬进了工地。金玉雯想到自己一生会生活在这

黑暗的世界，这样连累母亲，于是，摸到大街上买了两包耗子药吃进了肚里。这时老天又给她开了一个玩笑，两包耗子药是假的，她没有死成，当母亲找到她时，一把将她抱住哭着说：“孩子，你要坚强起来，因为你是妈活下去的唯一的动力。”这时金玉雯才明白，母亲为她而活，她也决定为母亲而坚强。

## 爱情天窗打开

20岁那年，金玉雯跟随母亲来到河北打工，随后，母亲改嫁衡水市民，从此她们才算有了一个可以安身的家。在家里，金玉雯每天与收音机做伴。金玉雯很清楚地记得那天是2008年的7月7日，衡水电台有电波征友栏目，她把电话拨了过去，希望在电波中寻找一个知心的朋友。电话挂断不久，就有一个叫杜立明的邢台内丘县的农村小伙子打来了电话。开始金玉雯并没有说出自己的真实身份，她还是比较小心。可是对方却很真诚地告诉她，他是个盲人，会盲文，会按摩。金玉雯被对方的真诚所感动，在第二次通话中便把自己的真实情况告诉了杜立明，并希望他能谅解。这个善解人意的小伙子不仅没有怪她，还非常关心她，鼓励她。从此，他们利用一种不花钱的“网络电话”天天联系，互相关心。渐渐地，爱情之芽在他们心里悄悄萌发。

## 有情人终成眷属

“一线钟情”的金玉雯和杜立明每天在电话中互诉相思之苦，甚至在晚上抱着电话睡眠，这样可以

感觉到对方的呼吸，早上谁醒来得早都会叫上一声，喂，天亮了，起床吧。这时他们才恋恋不舍地放下电话。

孩子恋爱，当父母的当然有警觉。当金玉雯的母亲听说她爱上了一个从小就失明的农村小伙子，便开始反对，说不合适。金玉雯很倔强，说农村人实在，说自己半路失明可以向对方学习生活的经验，还可以学习盲文，学习按摩。母亲拗不过她，也不舍得让女儿伤心，就不再反对。可是杜立明的父母却采取了强硬的手段，因为他们不相信老天会掉下这样的馅饼，他们认为是儿子上当受骗，对方想通过这种手段索取钱财，而他们家本来就不富裕，千万不能因为这样的事闹出什么笑话来。无论杜立明如何解释，父母也不相信，甚至把他关在屋里把电话拿走，断了他们的联系。焦急的杜立明怕爱人得不到他的消息着急，千方百计地想办法，最后在自己的屋里摸到了一个坏了扔掉的电话机，也许是天意，他捣鼓了几下子，电话却通了。听到对方几乎哽咽的话语，他下决心要去亲自看一看她。当杜立明用死来威胁父母，求他们让他去看看金玉雯时，他的父母放手了，让他的弟弟和他一起踏上了去衡水的路。

终于相见，两人握住对方的手，久久不愿松开，爱情的力量让他们再也顾不上羞涩，杜立明说，嫁给我吧。一句话，金玉雯跟随杜立明回家了。杜立明的父母看到眼前这位漂亮且真实的姑娘，紧绷在心头的弦终于松了下来。金玉雯在杜立明家适应一段时间后，在2009年1月6日终于穿上洁白的婚纱。

## 用“生命”来证明爱情

金玉雯一直沉浸在爱情的幸福之中，杜立明却在享受爱情过程中有着极度的不安。因为在决定娶金玉雯的那天，金玉雯的母亲就偷偷地警告他，女儿因为动脉炎，医生说她今生都不能生育，否则会有生命危险，她一直不敢告诉女儿这个事实，可是他必须接受这个事实。杜立明深知做母亲的心，也不计较她能不能生育，只想两个人相爱相依就知足了。

可一个意外发生了，2009年春节刚过，金玉雯却有了妊娠反应，这让杜立明有点慌张，为了劝妻子把孩子打掉，他第一次对爱人说谎，说他不想这么早要孩子，等过几年再要。金玉雯正为有了结晶而兴奋，不料被杜立明打了当头一棒，问他是不是不爱她了。杜立明慌忙否认，紧接着给金玉雯的母亲打电话。金玉雯的母亲得知女儿意外怀孕后，更为担心，亲自来到她身边劝她打掉孩子，说这样有利于她的病情好转，把有生命危险这句话讲给了她。没想到的是，金玉雯坚定地说，无论有无生命危险，我一定要把孩子生下来，我不怕死，我怕的是我死了，没人来照顾我的丈夫，我要用“生命”来证明我的爱情，请求你们答应我吧，给我这份尊严。

没办法，金玉雯的母亲带着满脸的泪水走了，杜立明却既心疼又没办法，最终也没能说动她。随着孩子一天天地在肚子里成长，金玉雯的身体也逐渐虚弱，很多时候都会头晕。更让人不放心的是，几次做B超，诊断书上都写着，不排除

孩子有缺陷的可能。

2009年9月初，怀孕9个多月的金玉雯突然高烧不退，马上到内丘县医院检查，医生却不敢收留，于是他们又到邢台市三院，面对这样的病人，这里的医生也非常担心，对她的身体全面检查以后，准备在7日后做剖腹产手术，但医生告诉他们，不能保证大人的生命安全。金玉雯的母亲急匆匆从衡水赶了过来，面对手术前医院的风险协议，全家人的手都颤抖了。当医院把金玉雯推进手术室时，杜立明紧紧地攥着妻子的双手，生怕这一放手就永远地拉不住了。金玉雯却笑着说，我不会死的，我还要和你共度一生，相信我。杜立明悄悄地走出了医院，等在大门口祈祷着。

时间一分一秒地往前走，终于，杜立明的电话响了，母亲告诉他，孩子平安出生，非常健康，金玉雯也平安无事。一时，他飞快地冲向妻子，尽管在这个飞快的过程中，他碰了无数次墙壁，但是他已经感觉不到疼痛，他唯一想说的话就是，老婆，我会爱你一生一世。

5个月的日子在两人的相互担当中共同走过。2月7日上午，金玉雯已经能够很熟练地收拾着孩子的一切，喂奶，铺床，垫尿布。孙子的诞生，也让杜立明的父亲欢笑多了一些，“从来没有想到儿子还能结婚，更没想到会给自己添一个孙子。”

对于曾经的“舍命”选择，金玉雯依旧淡定，“也没什么，为了爱的人，自己可以舍弃一切。”对于明天，两人相互祝愿，祝愿宝宝健康成长。

据《燕赵都市报》